
Inovacije povezuju svijet 

Prije samo nekoliko desetljeća svijet je za većinu stanovnika bio ogroman i uglavnom 
nepoznat prostor. Putovanja su bila dugotrajna i skupa. Znanje je ostajalo zapisano na 
papiru i teško se širilo. Na mnogim mjestima u svijetu telefonske usluge nisu postojale. 
Izvan velikih gradova pristup stranim kulturama i umjetnosti bio je ograničen. 

Ubrzana inovativnost i njena globalna primjena izmijenili su naše izglede za budućnost. 
Sada smo povezani - fizički, intelektualno, društveno i kulturalno – na načine koji su 
prije bili nezamislivi. Za nekoliko sati možemo prijeći kontinente. Sa gotovo bilo kojeg 
mjesta na planeti možemo pristupiti informacijama, vidjeti se i međusobno razgovarati, 
odabirati glazbu, fotografirati i slati fotografije koristeći napravu toliko malu da stane na 
dlan jedne ruke. 

Ova opća povezanost, koju podržavaju web i bežične tehnologije, ima goleme 
posljedice na budućnost. Ukidanjem razdaljina više nismo ograničeni prostorom na 
kojem se nalazimo, što nam donosi mnoštvo koristi. 

Učenjem putem weba oslobađa se intelektualni potencijal u ranije izdvojenim 
zajednicama i doprinosi smanjenju jaza u znanju između naroda. Složene tehnike za 
konferencijsku video vezu smanjuju potrebu za poslovnim putovanjima, tako smanjujući 
i emisiju ugljičnog dioksida. Mobilna telefonija, koju već koristi više od pola svjetske 
populacije, mijenja živote i zajednice: solarni mobiteli omogućuju praćenje tijeka bolesti, 
vođenje malog poduzetništva i koordiniranje pružanja pomoći pri masovnim nesrećama 
u ranije nepristupačnim područjima. 

Brzim upravljanjem i razmjenom podataka ubrzao se inovacijski ciklus, omogućivši 
zajedničku inventivnost te potičući uzajamno korisnu suradnju između poduzeća, 
istraživačkih instituta i pojedinaca. Istovremeno, digitalne tehnologije omogućuju 
istomišljenicima da stvore virtualne platforme za rad na zajedničkim projektima i 
ciljevima, kao što je WIPO-va internetska platforma zainteresiranih strana, namijenjena 
da se slabovidnim osobama i osobama s poteškoćama u učenju, kojih u svijetu ima oko 
314 milijuna, omogući pristup sadržajima zaštićenim autorskim pravom 

Inovativnim tehnologijama stvara se uistinu globalno društvo. Sustav intelektualnog 
vlasništva dio je tog procesa povezivanja. Njime se omogućuje dijeljenje informacija – 
kao što je bogatstvo tehnološkog znanja i iskustava sadržanog u WIPO-voj besplatnoj 
banci podataka, omogućava se stvaranje okvira za razmjenu i širenje tehnologija te 
potiče inovativnost i konkurentnost. Sustav intelektualnog vlasništva  pomaže izgradnji 
suradnje koja je potrebna da se suočimo s obeshrabrujućim globalnim poteškoćama 
kao što su klimatske promjene i sve veća potreba za energijom.  

WIPO-va zadaća je omogućiti sustavu intelektualnog vlasništva da i nadalje zadrži svoju  
temeljnu ulogu - poticanja inovativnosti i kreativnosti; te da dobrobiti toga sustava budu 
svima dostupne - pomažući zbližavanju svijeta. 

 
Francis Gurry 
Generalni direktor Svjetske organizacije za intelektualno vlasništvo 
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